
PROTOKÓŁ  Nr XXII/12 
z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy 

z dnia 27 sierpnia 2012 roku 

 

 

Radni: wg listy obecności (na 15 radnych – 15 obecnych). 

 

Zaproszeni goście: wg listy obecności. 

 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 25 czerwca 2012 r.  

4. Zmiany budżetu gminy i w budżecie gminy na 2012 rok – podjęcie uchwały.  

5. Podjęcie uchwał:  

    – w sprawie aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną  

       i paliwa gazowe dla Gminy Leśnica, 

    – w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej nr 105877 O, 

    – zmieniającej uchwałę w sprawie statutu gminy Leśnica. 

6. Sprawozdanie Burmistrza Leśnicy z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Interpelacje, zapytania i wolne wnioski radnych. 

8. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. pkt 1 i 2 

  Otwarcie sesji   

  Stwierdzenie quorum: 

  - stwierdzenie prawomocności obrad 

 

Sesję Rady Miejskiej otworzył Ryszard Froń, który przywitał radnych i zaproszonych gości.  

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi 

quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska. 

 

- przedstawienie i przyjęcie porządku obrad  

 

Przewodniczący obrad poinformował, że porządek obrad dzisiejszej sesji został rozszerzony  

o podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” oraz  

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Leśnicy.  

Następnie odczytał porządek obrad uwzględniający proponowaną zmianę i zarządził 

głosowanie w kwestii jego przyjęcia.  
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W wyniku przeprowadzonego głosowania stwierdził, że Rada Miejska jednogłośnie przyjęła 

porządek obrad dzisiejszej sesji (głosowało 15 radnych). 

 

Ad. pkt 3 

             Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia 25 czerwca 2012 r.  

 

Przewodniczący obrad poinformował, że protokół z sesji Rady Miejskiej w Leśnicy z dnia  

25 czerwca 2012 roku został wyłożony do wglądu. 

Głosowanie w kwestii przyjęcia protokołu zostanie przeprowadzone na zakończenie sesji. 

 

Ad. pkt 4 

  Zmiany budżetu gminy i w budżecie gminy na 2012 rok – podjęcie uchwały 

 

Pan Burmistrz szczegółowo omówił zmiany budżetu gminy i w budżecie gminy na 2012 rok.  

Ogółem proponuje się: 

a) zwiększyć dochody budżetu gminy o kwotę 48.451,00 zł, z tego: 

    - dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa,   6.150,00 zł 

      jednostek samorządu terytorialnego lub innych jednostek zaliczanych  

      do sektora finansów publicznych oraz innych umów o podobnym  

      charakterze – wynajem sal – Publiczne Gimnazjum w Leśnicy  

    - dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na realizację zadań   3.696,00 zł 

      bieżących jednostek sektora finansów publicznych – refundacja  

      Powiatowego Urzędu Pracy w Strzelcach Opolskich za organizację  

      i finansowanie robót z tytułu wykonywanych prac społecznie użytecznych 

    - dotacje otrzymane z państwowych funduszy celowych na realizację zadań   7.092,00 zł 

      bieżących jednostek sektora finansów publicznych – refundacja  

      Powiatowego Urzędu Pracy w Strzelcach Opolskich za organizację  

      i finansowanie robót z tytułu zatrudnienia osób bezrobotnych w ramach  

      robót publicznych 

    - dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań 31.513,00 zł 

      bieżących gmin (związków gmin) – środki na dofinansowanie zakupu  

      podręczników dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy  

      uczniom w 2012 r. – „Wyprawka szkolna” 

 

b) zwiększyć wydatki  budżetu gminy o kwotę 771.514,00 zł, z tego: 

    - budowa chodnika na ul. Brzegowej w m. Leśnica      8.824,00 zł 
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    - przebudowa ciągu pieszo-jezdnego w Wysokiej – działka nr 65/12  82.000,00 zł 

    - wykonanie i ustawienie wiaty przystankowej w drodze gminnej   10.000,00 zł 

      ul. Kościuszki w Leśnicy 

    - przebudowa budynku mieszkalnego wielorodzinnego położonego           305.000,00 zł 

      w Leśnicy 

    - budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej 1805 O Strzelce Opolskie 21.575,00 zł 

      - Leśnica – Kędzierzyn-Koźle w miejscowości Raszowa ul. Góry Świętej  

      Anny wraz z dokumentacją projektową – dotacja do Starostwa Powiatowego 

    - remont holu i wejścia do budynku remizy OSP w Leśnicy     5.000,00 zł 

    - wymiana instalacji c. o. w budynku Szkoły Podstawowej im. Józefa  30.000,00 zł 

      Wilkowskiego w Zalesiu Śląskim 

    - utrzymanie Publicznego Gimnazjum w Leśnicy       6.150,00 zł 

    - wykonanie części ogrodzenia na boisku przy hali sportowej    20.664,00 zł 

    - zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne     3.696,00 zł 

      i rentowe 

    - zatrudnienie osób bezrobotnych w ramach robót publicznych – refundacja    7.092,00 zł 

      PUP w Strzelcach Opolskich 

    - pomoc materialna dla uczniów – dotacja celowa – SP Leśnica     4.140,00 zł 

    - pomoc materialna dla uczniów – dotacja celowa – SP Zalesie Śląskie    1.980,00 zł 

    - pomoc materialna dla uczniów – dotacja celowa – SP Raszowa    1.500,00 zł 

    - pomoc materialna dla uczniów – dotacja celowa – PG Leśnica        650,00 zł 

    - pomoc materialna dla uczniów – dotacja celowa – GZO Leśnica  23.243,00 zł 

    - budowa oświetlenia na placu zabaw w Górze Świętej Anny   25.000,00 zł 

    - zmiana lokalizacji kapliczki i krzyża w Lichyni     30.000,00 zł 

    - przebudowa stodoły na działce nr 1882/1              180.000,00 zł 

    - wykonanie przyłącza do kanalizacji sanitarnej w Klubie Wiejskim     5.000,00 zł 

      w Łąkach Kozielskich 

 

c) zmniejszyć wydatki  budżetu gminy o kwotę 723.063,00 zł, z tego: 

    - przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych – działka nr 313            120.824,00 zł 

      w Porębie 

    - wykonanie i ustawienie wiaty przystankowej przy ul. 1 Maja w Leśnicy 10.000,00 zł 

    - przebudowa budynku komunalnego w Leśnicy przy ul. Brzegowej 5            170.000,00 zł 
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   - przebudowa chodnika w ciągu drogi powiatowej 1472 O Leśnica – Krasowa 21.575,00 zł 

      w miejscowości Leśnica ul. Krasowska – dotacja dla Starostwa Powiatowego 

    - rezerwa ogólna           7.600,00 zł 

    - rezerwa celowa na sfinansowanie wydatków związanych z oświatą   30.000,00 zł 

      i wychowaniem 

    - wykonanie przyłącza do kanalizacji sanitarnej w Publicznym Przedszkolu    5.000,00 zł 

       w Łąkach Kozielskich 

    - bieżące utrzymanie CEE        20.664,00 zł 

    - zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne        447,00 zł 

      i rentowe – wydatki bieżące 

    - zatrudnienie osób bezrobotnych w ramach robót publicznych – środki  26.953,00 zł  

      budżetu gminy 

    - pomoc materialna dla uczniów – środki budżetu gminy    10.000,00 zł 

    - urządzenie Parku Miejskiego w Leśnicy               300.000,00 zł 

 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 

 

Radny Pan Kazimierz Mierzejewski zwrócił się z zapytaniem o ilość wymaganych przyłączy 

do kanalizacji sanitarnej w miejscowości Łąki Kozielskie? 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że w podpisanej umowie pożyczki z Wojewódzkim Funduszem 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wolnej w Opolu gmina zobowiązała się wykonać 100 

przyłączy kanalizacyjnych, aby uzyskać efekt ekologiczny. Wszystkich możliwych przyłączy 

kanalizacyjnych w tej miejscowości jest około 120.  

Radny Pan Mierzejewski zwrócił się z zapytaniem, jaka jest możliwość wyegzekwowania 

pozostałych przyłączy kanalizacyjnych od mieszkańców sołectwa Łąki Kozielskie? 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że z mieszkańcami, którzy nie wykonali do tej pory przyłączy 

kanalizacyjnych prowadzone są rozmowy, mające na celu zmotywowanie ich do wykonania 

przyłącza.  

Ponadto dodał, że w ostatnim czasie została dokonana kontrola w terenie. 

 

Radny Pan Teodor Jahn podkreślił, że pierwotnie na wykonanie zadania dotyczącego  

przebudowy budynku komunalnego położonego w Leśnicy przy ul. Brzegowej planowano 

kwotę 800.000,00 zł. W wyniku wszystkich zmian budżetu gminy pozostała teraz kwota 
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305.000,00 zł. W związku z powyższym według jakiego zakresu robót została określona ta 

kwota?  

Pan Burmistrz wyjaśnił, że początkowo zadanie obejmowało kapitalny remont całego 

budynku mieszkalnego. Obecnie zakres ten został zmniejszony i dotyczy między innymi 

wykonania poddasza i elewacji zewnętrznej. W związku z powyższym po wykonaniu 

projektu oraz kosztorysu inwestorskiego została określona ostateczna wartość zadania  

w wysokości 305.000,00 zł.  

 

Radny Pan Piotr Górecki zwrócił się z zapytaniem, w którym miejscu będzie przebiegał ciąg 

pieszo-jezdny w miejscowości Wysoka? 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jest to ciąg pieszo-jezdny znajdujący się w Wysokiej jadąc od 

Góry Świętej Anny po prawej stronie. Dalej on łączy się z drogami asfaltowymi biegnącymi 

wzdłuż autostrady.  

 

Wobec braku dalszych pytań przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie 

zmian budżetu gminy i w budżecie gminy na 2012 rok oraz zarządził głosowanie w kwestii jej 

podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/111/12 w sprawie zmian 

budżetu gminy i w budżecie gminy na 2012 rok (głosowało 15 radnych).  

 

Ad. pkt 5 

Podjęcie uchwał: 

- w sprawie aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię  

  elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Leśnica 

 

Pan Mariusz Tańczuk - przedstawiciel firmy ECO-UNIT z Opola podkreślił, że przygotowana 

aktualizacja założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla 

Gminy Leśnica została sporządzona w oparciu o przepisy ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 

roku Prawo energetyczne. Zakres opracowania obejmował: 

1. ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania na ciepło, energię 

elektryczną i paliwa gazowe, 

2. przedsięwzięcia racjonalizujące użytkowanie ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych, 

3. możliwości wykorzystania istniejących nadwyżek i lokalnych zasobów paliw i energii,  

z uwzględnieniem energii elektrycznej i ciepła wytwarzanych w odnawialnych źródłach 
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energii, energii elektrycznej i ciepła użytkowego wytwarzanych w kogeneracji oraz 

zagospodarowania ciepła odpadowego z instalacji przemysłowych, 

4. możliwości stosowania środków poprawy efektywności energetycznej w rozumieniu 

ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r.  o efektywności energetycznej, 

5. zakres współpracy z innymi gminami.  

Zapotrzebowanie na ciepło gminy Leśnica wynosi około 40,25 MW, w tym: 

- na potrzeby centralnego ogrzewania 29,60 MW, 

- na potrzeby ciepłej wody użytkowej 7,70 MW, 

- na potrzeby technologiczne (zakłady przemysłowe) 2,95 MW. 

Gmina Leśnica współpracuje z gminami sąsiednimi w zakresie energii elektrycznej, paliw 

gazowych oraz odnawialnych źródeł energii. Natomiast na terenie gminy nie funkcjonują 

scentralizowane systemy ciepłownicze i nie przewiduje się budowy takich systemów  

w przyszłości.  

Ponadto Pan Tańczuk dodał, że w przedłożonej aktualizacji określono tereny rozwojowe 

gminy Leśnica możliwe do zagospodarowania w perspektywie do roku 2030 oraz stopień ich 

wykorzystania tj. podział terenów rozwojowych w zależności od przeznaczenia (tereny 

zabudowy mieszkaniowej oraz tereny usług i przemysłu) oraz uwarunkowania rozwoju 

(sytuacja demograficzna, sytuacja mieszkaniowa, rozwój działalności gospodarczej i tereny 

rozwojowe gminy).  

W wyniku przeprowadzonej aktualizacji nasuwają się następujące wnioski: 

zaopatrzenie w ciepło 

Przewiduje się około 24 % wzrost zapotrzebowania na ciepło (potrzeby grzewcze 

mieszkalnictwa) do wielkości 52,9 MW w roku 2030. Wielkość ta uwzględnia bilans 

przyrostów spowodowanych przyrostem demograficznym, rozbudową istniejących obiektów 

oraz budową nowych obiektów mieszkalnych, użyteczności publicznej i usługowo-

przemysłowy oraz zmniejszenia zapotrzebowania na ciepło poprzez prowadzenie prac 

termomodernizacyjnych i stosowania technologii o niskiej chłonności energetycznej. 

Pokrycie zapotrzebowania na ciepło zaplanowano dwuwariantowo: 

- gazyfikacja miasta Leśnica i częściowo pobliskich terenów rozwojowych, 

- brak gazyfikacji - utrzymanie obecnej struktury paliwowej wraz z działaniami 

racjonalizującymi użytkowanie energii. 

zaopatrzenie w paliwa gazowe 

Teren gminy nie jest zgazyfikowany. Stan techniczny sieci wysokoprężnej jest dobry. Istnieją 

rezerwy pozwalające na gazyfikację terenów gminy Leśnica. 
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W perspektywie do roku 2030 wariantowo zakłada się gazyfikację miasta Leśnica. 

zaopatrzenie w energię elektryczną 

Teren gminy jest objęty siecią elektroenergetyczną 220, 110 i 15 kV. Obecny układ sieci 110 i 

15 kV oraz stacji transformatorowych daje duże rezerwy mocy (stacje transformatorowe 

obciążone są w około 51 %), a stan techniczny sieci zasilającej odbiorców 15 kV ocenia się 

jako dobry. 

W perspektywie do 2030 roku zakłada się kontynuację działań w zakresie poprawy 

bezpieczeństwa zaopatrzenia istniejących odbiorców w energię elektryczną, jak i poprawy 

warunków napięciowych (działania bieżące) oraz w przypadku nowych inwestycji 

przyłączanie nowych klientów.  

 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 

Wobec braku pytań przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie 

aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla 

Gminy Leśnica oraz zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/112/12 w sprawie 

aktualizacji założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla 

Gminy Leśnica (głosowało 15 radnych). 

 

      – w sprawie ustalenia przebiegu drogi gminnej nr 105877 O 

 

Pan Burmistrz poinformował, że przedłożony projekt uchwały dotyczy zmiany przebiegu 

drogi gminnej nr 105877 O Dolna-Czarnocin, zlokalizowanej w miejscowości Dolna  

i Czarnocin. Ustalenie nowego przebiegu drogi nastąpiło na wskutek analizy technicznej oraz 

ekonomicznej. Wprowadzona zmiana ma na celu unormowanie prawne w zakresie zaliczenia 

i utrzymania istniejących dróg publicznych do granic administracyjnych gminy Leśnica  

i zgodnie z istniejącym stanem faktycznym. 

Nowy przebieg drogi gminnej nr 105877 O ul. Wiejska w Czarnocinie określają numery 

nieruchomości gruntowych tj. dz. nr 322/2 i 213 stanowiące własność gminy. 

Ponadto mamy możliwość aplikowania o środki zewnętrzne na remonty dróg dojazdowych do 

gruntów rolnych z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, które nie mogą posiadać statutu 

drogi gminnej.   
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W związku z powyższym wyżej wymienione czynności stanowią element porządkowania 

przebiegów dróg gminnych, co zapewni sprawniejsze zarządzanie tymi drogami, a także 

umożliwi pozyskanie środków zewnętrznych. 

 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 

Wobec braku pytań przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia 

przebiegu drogi gminnej nr 105877 O oraz zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/113/12 w sprawie ustalenia 

przebiegu drogi gminnej nr 105877 O (głosowało 15 radnych). 

 

      – zmieniającej uchwałę w sprawie statutu gminy Leśnica 

 

Pan Burmistrz poinformował, że przedłożony projekt uchwały przewiduje zmianę załącznika 

do statutu gminy Leśnica polegającą na wykreśleniu z wykazu gminnych jednostek 

organizacyjnych następujących jednostek: 

- Publicznego Przedszkola w Raszowej, 

- Publicznego Przedszkola w Zalesiu Śląskim, 

- Szkoły Podstawowej w Raszowej, 

- Szkoły Podstawowej im. Józefa Wilkowskiego w Zalesiu Śląskim 

oraz wpisaniu do tegoż wykazu dwóch nowych jednostek tj. zespołu szkolno-przedszkolnego 

Raszowej oraz zespołu szkolno-przedszkolnego w Zalesiu Śląskim. 

 

Przewodniczący obrad zwrócił się do radnych, czy są pytania w tym temacie? 

Wobec braku pytań przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie statutu gminy Leśnica oraz zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXII/114/12 zmieniającą uchwałę 

w sprawie statutu gminy Leśnica (głosowało 15 radnych). 

 

- w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” 

 

Pan Hubert Mincer podkreślił, że został zobowiązany do przedstawienia w imieniu 

Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego Niemców na Śląsku Opolskim Koło Leśnica wniosku 

o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” dla Pana Norberta Theiner. 

Wyżej wymieniony wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” stanowi 

załącznik do niniejszego protokołu. 
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Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych – czy są pytania w tym temacie? 

Radni nie zgłosili żadnych pytań. 

Wobec braku głosów w dyskusji przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały  

w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” oraz zarządził głosowanie  

w kwestii jej podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/115/12 w sprawie nadania 

tytułu „Zasłużony dla Ziemi Leśnickiej” (głosowało 15 radnych). 

 

  - w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Leśnicy 

 

Przewodniczący obrad nadmienił, iż na poprzedniej sesji Rady Miejskiej w Leśnicy radni 

bardzo wysoko ocenili pracę naszego Burmistrza, jako gospodarza gminy. Wszyscy radni dali 

tego wyraz jednogłośnie udzielając mu absolutorium. Czyniąc to w pełni zaaprobowano jego 

wszelkie działania zarówno w zakresie gospodarki finansowej, jak i na pozostałych 

płaszczyznach funkcjonowania naszego samorządu gminnego. Wszyscy jesteśmy w pełni 

uznania dla efektów jego dotychczasowej pracy. Burmistrz po wygranych wyborach 

samorządowych w 2010 roku obejmując swoje stanowisko otrzymał wynagrodzenie na tym 

samym poziomie, jak przed wyborami. Do chwili obecnej Burmistrz nie otrzymał żadnej 

podwyżki, dlatego też radni zaproponowali, aby powrócić do tego tematu.  

Następnie przewodniczący obrad zwrócił się do radnych o zgłaszanie propozycji w tym 

zakresie. 

Radni po zapoznaniu się z uregulowaniami prawnymi zawartymi w rozporządzeniu Rady 

Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych 

jednomyślnie zaproponowali, aby podwyższyć Burmistrzowi wynagrodzenie zasadnicze  

o kwotę 240,00 zł oraz zmienić wysokość dodatku specjalnego z 20 % na 30 %. 

 

W dalszej części obrad przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Burmistrza Leśnicy oraz zarządził głosowanie w kwestii jej podjęcia. 

Rada Miejska w Leśnicy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXIII/116/12 w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Burmistrza Leśnicy (głosowało 15 radnych). 
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Ad. pkt 6  

Sprawozdanie Burmistrza Leśnicy z działalności w okresie międzysesyjnym 

 

Pan Burmistrz przedstawił ważniejsze przedsięwzięcia, działania przeprowadzone w okresie 

międzysesyjnym: 

- 26 czerwca br. podpisano umowę z Komendą Powiatową Policji na realizowanie   

  dodatkowych służb policyjnych, 

- 30 czerwca br. odbył się  Regionalny Przegląd Koni w Porębie. W tym miejscu złożył   

  podziękowania dla Pana Gajdy za współorganizowanie tej imprezy.  

- 7 lipca br. odbyło się 60-lecie Ludowego Zespołu Sportowego Kadłubiec. Burmistrz  

  podziękował Panu Pospieschczykowi za jego wkład organizacyjny.  

- 8 lipca br. w sołectwie Dolna odbył się  I Gminny Turniej Piłki Siatkowej Mężczyzn  

  o Puchar Burmistrza Gminy Leśnica, 

- 15 lipca br. odbyły się po raz pierwszy Zawody Ciągników Rolniczych w Zalesiu Śląskim, 

- 31 lipca br. otrzymaliśmy z Warszawy informację o zakwalifikowaniu się do otrzymania  

  dofinansowania przebudowy Geoparku na Górze Świętej Anny. Gmina Leśnica znalazła się  

  na drugim miejscu listy rankingowej. Kwota otrzymanego dofinansowania wyniesie około  

  95 % kosztów zadania. W 2013 roku planuje się przygotować dokumentację techniczną   

  zadania, natomiast jego realizacja nastąpi w 2014 r.  

 

W okresie międzysesyjnym były również prowadzone na terenie gminy Leśnica następujące 

przedsięwzięcia inwestycyjne: 

- zadanie „Budowa kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompowniami ścieków 

sanitarnych z rurociągami tłocznymi oraz zasilaniem energetycznym i przyłączami 

wodociągowymi do przepompowni w miejscowości Łąki Kozielskie” wysłano informację 

do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu  

  o  uzyskaniu efektu ekologicznego (podpisano 101 umów), 

- budowa kanalizacji w Zalesiu Śląskim w dniu 31 lipca br. podpisano umowę o przyznanie 

pomocy w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013. Kwota przyznanego 

dofinansowania wynosi około 947 tys. zł  

- zakończono zadanie dotyczące odbudowy muru oporowego w Zalesiu Śląskim na  

  ul. Świętej Jadwigi. Koszt zadania wyniósł 70.000,00 zł tj. wykonanie projektu  

  i wykonawstwo. 
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- zakończono realizację zadania dotyczącego wykonania punktu widokowego w Górze 

Świętej Anny, 

- zakończono zadanie dotyczące wykonania drogi transportu rolnego w Porębie. Wykonawca  

  wznowi punkty graniczne i zabierze nadmiar tłucznia kamiennego znajdującego się na  

  działkach prywatnych, 

- z powodu sprzedaży przez PKS Strzelce Opolskie terenu przy ul. 1 Maja w Leśnicy, gdzie  

  jest zlokalizowany przystanek, od dnia 1 września br. nowy przystanek będzie  

  umiejscowiony przy ul. Kościuszki na wysokości posesji nr 7.  

- zadanie pn. „Urządzenie Parku Miejskiego w Leśnicy” – na obiekcie zakończono prace 

związane z budową oczka wodnego. Wykonuje się utwardzenie terenu pod place zabaw, 

alejki spacerowe i ciągi pieszo-jezdne. Prace przebiegają zgodnie z harmonogramem.  

- zakończono realizację zadania pn. „Zagospodarowanie placu na cele rekreacyjne w  Górze 

Świętej Anny”;  

- trwają prace związane z przygotowaniem wniosku o dofinansowanie do Regionalnego 

Programu Operacyjnego na wykonanie nowej instalacji c. o. opartej na pompach ciepła 

  w Szkole Podstawowej w Zalesiu Śląskim; 

- trwają prace remontowe w budynku Urzędu Miejskiego w Leśnicy tj. remont elewacji 

zewnętrznej oraz remont kotłowni; 

- w dniu 6 sierpnia 2012 r. odbyła się publiczna dyskusja na temat projektu Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Leśnica. Wnioski  

i uwagi można składać do dnia 10 października 2012 r.  

- w dniu 20 sierpnia 2012 r. został rozstrzygnięty przetarg na zadanie dotyczące urządzania  

i porządkowania miejsc rekreacji i wypoczynku w gminie Leśnica tj. w miejscowościach 

Łąki Kozielskie, Poręba, Dolna. W dniu dzisiejszym została podpisana umowa. W pierwszej 

kolejności będzie realizowane zadanie w sołectwie Łąki Kozielskie. 

- prowadzi się kilka postępowań w sprawie udzielenia decyzji o środowiskowych 

uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia m. in. na modernizację systemu grzewczego na 

obiekcie Klasztoru w Górze Świętej Anny, budowę ścieżki rowerowej pomiędzy Leśnicą a 

Zdzieszowicami. 

 

Ponadto Pan Burmistrz dodał, że powstał film promujący gminę Leśnica w ramach projektu 

„Polsko-czeski zjazd na nartach” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu 

Rozwoju Regionalnego oraz ze środków budżetu państwa w ramach Programu Operacyjnego 

Współpracy Transgranicznej Republika Czeska - Rzeczpospolita Polska 2007-2013. Film 
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powstał w czterech wersjach językowych, w tym dla każdej wersji są dostępne dwa filmiki: 

jednominutowy i pięciominutowy.  

Stwierdził, że nagranie filmowe zachęci osoby zainteresowane do zwiedzenia naszej gminy.  

Jednocześnie podziękował mieszkańcom naszej gminy, którzy wzięli udział w nagraniu 

materiału filmowego za bezinteresowną i darmową pracę na rzecz promocji naszego regionu. 

Następnie zaprosił wszystkich radnych oraz zaproszonych gości do obejrzenia tegoż filmu.  

 

Ad. pkt 7 

Interpelacje, zapytania i wolne wnioski radnych 

 

Pani Bożena Mróz - sołtys wsi Zalesie Śląskie poinformowała, że sołectwo Zalesie Śląskie 

zgłosiło się w bieżącym roku do konkursu „Piękna Wieś Opolska 2012” w kategorii 

„Najlepszy start w Odnowie Wsi”. W ramach tego konkursu otrzymało wyróżnienie i nagrodę 

pieniężną w wysokości 3.500,00 zł. 

Uroczystość finałowa konkursu odbędzie się w dniu 15 września 2012 r. w Kórnicy tj. wsi, 

która została tegorocznym laureatem. 

 

Radny Pan Teodor Jahn poruszył temat dotyczący stanu hydrantów na terenie gminy Leśnica, 

potrzebnych do ochrony przeciwpożarowej. W dniu 2 lipca br. strażacy z Ochotniczej Straży 

Pożarnej w Raszowej dokonali przeglądu hydrantów na terenie sołectwa Raszowa, w wyniku 

czego stwierdzili, że aż pięć z nich jest niesprawnych. W dniu 11 lipca br. zostało 

wystosowane w tej sprawie pismo do Zakładu  Gospodarki Komunalnej. Na dzień dzisiejszy 

nic się w tym temacie nie zmieniło? 

W związku z powyższym zwrócił się z zapytaniem, czy będą podjęte jakieś działania 

zmierzające do  usunięcia usterek na hydrantach? 

Pani Teresa Ciecior - dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Leśnicy wyjaśniła, że 

zgodnie z ustaleniami wypracowanymi podczas wspólnego posiedzenia komisji 

problemowych Rady Miejskiej niesprawne hydranty w przeciągu trzech lat będą sukcesywnie 

wymieniane (w ubiegłym roku na terenie gminy wyznaczono do wymiany 30 niesprawnych 

hydrantów).  

Wymiana hydrantów realizowana jest ze środków budżetu gminy (w tym roku zabezpieczono 

kwotę 50.000,00 zł na wymianę 10 hydrantów) oraz ze środków własnych zakładu (w tym 

roku uwzględniono wymianę 5 hydrantów).  
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W ramach zabezpieczonych środków finansowych zostały wyznaczone na obszarze całej 

gminy Leśnica hydranty do wymiany w 2012 roku, nie tylko w sołectwie Raszowa, aby  

w każdym sołectwie istniało odpowiednie zabezpieczenie przeciwpożarowe. 

Nadmieniła, że na bieżący rok w sołectwie Raszowa przewidziano do wymiany dwa hydranty 

i w wyniku złożonego pisma ustalono z Prezesem OSP Raszowa, który hydrant będzie 

wymieniony. Pozostałe hydranty będą wymienione w późniejszym okresie, zgodnie ze 

wspomnianymi ustaleniami.  

 

Pan Burmistrz podkreślił, że zgodnie z ustaleniami wypracowanymi podczas posiedzenia 

komisji Rady należy się trzymać ustalonego harmonogramu prac.  

Ponadto zwrócił się z prośbą, że jeżeli jakakolwiek jednostka OSP będzie dokonywała 

przeglądu technicznego hydrantów, to należy tego dokonać w asyście pracownika ZGK.  

 

Pani Ciecior dodała, że hydranty są urządzeniami sieci wodociągowej do których ma dostęp 

tylko i wyłącznie Zakład Gospodarki Komunalnej. Istnieje tylko jeden wyjątek w przypadku 

akcji gaszenia pożaru. W tej sytuacji strażacy mogą bez pozwolenia korzystać z hydrantów. 

W wyniku dyskusji radni podtrzymali swoje stanowisko podjęte na wspólnym posiedzeniu 

komisji w kwestii remontów hydrantów oraz ustalili, że przeglądu hydrantów strażacy 

powinni dokonać tylko i wyłącznie w obecności pracownika Zakładu Gospodarki 

Komunalnej.  

 

Radny Pan Ryszard Golly zwrócił się z zapytaniem, czy zostało już dokonane rozeznanie 

zapisów ustawy tzw. „śmieciowej”. W jaki sposób będą liczone nakłady na mieszkańca, czy 

od ilości osób zameldowanych w danej nieruchomości, czy od ilości osób w niej 

zamieszkałych? 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że od roku gmina przygotowuje się do wdrożenia w życie zapisów 

nowej ustawy, które będą obowiązywały najpóźniej od dnia 2013 roku.  

Dodał, że Gmina Leśnica jest członkiem Związku Międzygminnego Czysty Region i zadania 

związane z odpadami będą realizowane na poziomie tegoż związku.   

Prawdopodobnie mieszkaniec będzie posiadał jeden pojemnik czarny, drugi pojemnik z żółtą 

pokrywą zamiast worków foliowych (czyli śmieci do recyklingu) oraz trzeci pojemnik dla 

osób chętnych na odpady biodegradowalne. Docelowo na terenie gminy mieszkańcy będą 

obciążani na podstawie złożonych przez nich deklaracji ile osób zamieszkuje na danej 

nieruchomości. 
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Radny Pan Stefan Rudol podziękował za wykoszenie poboczy przez Starostwo Powiatowe  

w Strzelcach Opolskich 

Dodał jednakże, że ta pochwała niweluje się usterkami, które zauważa się w miejscowości 

Wysoka. Przy ul. Strzeleckiej został wykonany remont cząstkowy nawierzchni, ale niestety 

nie wszystkie ubytki w nawierzchni zostały usunięte. Po opadach deszczu strumień wody 

powoduje jeszcze szybsze niszczenie uszkodzonej nawierzchni. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że wyżej wymieniony temat zostanie przekazany do Starostwa 

Powiatowego w Strzelcach Opolskich. 

 

Ad. pkt 8 

Zamknięcie sesji 

 

W ostatnim punkcie obrad przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu  

z sesji z dnia 25 czerwca 2012 r.  

Rada Miejska jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem wyżej wymienionego protokołu 

(głosowało 15 radnych). 

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego sesji przewodniczący obrad zamknął XXII 

sesję Rady Miejskiej w Leśnicy. 

 

 

Protokołowała:       Przewodniczący obrad 

Lidia Kremser-Tomeczek             Ryszard Froń 

 

 

 


